
Ata da 12a Reunião Ordinária da 4a sessão legislativa da legislatura 
201712020, realizada no dia 17 de agosto de 2020, sob a presidência do 
vereador Nivaldo dos Santos, que cumprimentou a todos e solicitou ao 
senhor secretário que procedesse com a chamada inicial dos vereadores a 
qual estavam ausentes os vereadores Evandro Lott Moreira e Geraldo 
Ferreira. Como houve número regimental, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos. Em seguida, os vereadores procederam com a oração 
do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Ato contínuo, o 
presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com a leitura dos 
ofícios protocolados na casa. Prosseguindo com o andamento dos trabalhos, 
o senhor presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos 
projetos de lei a darem entrada na casa assim sendo; Projeto de Lei 
Ordinária número 053/2020, que dá denominação a via pública; Projeto de 
Lei Ordinária número 054/2020 que dispõe sobre a caracterização de 
celebrações religiosas como atividades essenciais em estado de emergência 
e/ou estado de calamidade no Município de Guanhães/MG. Em respeito aos 
familiares da senhora homenageada através do Projeto de Lei 52/2020, 
presentes no plenário, o senhor Presidente solicitou a leitura cios pareceres 
apresentados ao projeto de lei número 5212020 que dá denominação a 
prédio público. Os pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o 
projeto de lei foi colocado em discussão. Em uso da palavra o vereador 
Evandro Alvarenga parabenizou a iniciativa do vereador I_ucimar e o 
Vereador Evandro Lott e ressaltou que o novo Centro de Educação Infantil 
vai suprir a carência de vagas para crianças do município e quE~ é muito bom 
poder homenagear uma professora no lugar onde a mesma trabalhou e que 
a instituição ficará valorizada e que deseja que a creche comeu: a funcionar 
o mais rápido possível. Com a palavra, o vereador Daniel disse que a 
homenageada no projeto se trata de uma grande profissional e que merece 
todo o respeito da Casa Legislativa. O vereador Mauro tambérn~ ressaltou o 
profissionalismo da homenageada dizendo que a homenagem é um 
reconhecimento a sua dedicação. O vereador Nelci cumprimentou a todos e 
disse que apesar de não conhecer a homenageada, é favorável ao projeto e 
que pode falar que a mesma se tratou de alguém muito importante pelos 
relatos positivos. O vereador Osmar também ressaltou a importância da 
aprovação do projeto em reconhecimento ao carinho e dedicação da 
homenageada. A vereadora Anídia cumprimentou a todos e disse que a 
homenageada se trata de pessoa de grande humanidade e que está muito 
feliz com a homenagem que é um ato de muita importância para a cidade. 
Em uso da palavra, o senhor Presidente disse que a homenageada por onde 
passou semeou a alegria e o amor. Que a biografia da mesma relata toda 
sua história com a educação infantil ressaltando ainda mais a importância da 
homenagem. O projeto de lei número 5212020 foi colocado em votação 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Em uso da palavra, o 
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senhor Marco Antônio, filho da homenageada Maria do Socorro, agradeceu a 
aprovação dos vereadores e enalteceu a grandeza de sua mãe. Disse que é 
público o trabalho e o empenho se sua mãe para com a educação infantil. 
Agradeceu pelo reconhecimento da Casa Legislativa com a aprovação da 
homenagem. Dando prosseguimento aos trabalhos, o presidente solicitou ao 
senhor secretário que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados 
ao veto do projeto de lei número 01212020. Os pareceres foram colocados 
em discussão. Em seguida o veto ao projeto de lei ordinária 012/2020 foi 
colocado em votação. Em uso da palavra, o vereador Daniel Barroso pediu 
apoio dos colegas vereadores para a rejeição ao veto apresentado, 
justificando que a prefeita busca mais uma vez diminuir a representatividade 
desta Casa, junto aos conselhos municipais. Em uso da palavra o vereador 
Mauro disse que é contra o Veto apresentado. Disse que conhece a 
realidade do setor de esportes do Município e que a prefeita busca esconder 
essa realidade. O vereador Osmar compartilhou da fala do vereador Mauro e 
disse que a maioria dos vereadores são participativos na área de esportes do 
Município. Em uso da palavra o vereador Evandro Alvarenga disse que 
inicialmente votou pela rejeição da emenda apresentada pelo vereador 
Daniel Barroso justificando que entende de uma forma diferente a 
composição dos conselhos. Disse que retirar a vaga de um vereador é abrir 
uma vaga para a população. Que os vereadores, mesmo não fazendo parte 
de um conselho, pode acompanhar as reuniões dos conselhos assim como 
ele faz. Em uso da palavra, o senhor Presidente disse que o~7 vereadores 
tem muitos serviços prestados em Guanhães, disse também que esta casa 
ajudou muito o município por meio de emendas parlamentares e que tira o 
chapéu para os vereadores desta Casa e que fica indignado cori~~ atitudes de 
exclusão do Poder Executivo e se disse contrário ao veto conc.;,lamando os 
demais vereadores a votar pela sua rejeição. Em uso da palavra, o vereador 
Nelci manifestou pela rejeição do veto uma vez que entende que os 
vereadores devem participar dos conselhos municipais. O veto foi colocado 
em votação onde oito vereadores: Mauro da Conceição Neves, Carlos 
Aparecido da Silva, Laércio Alves de Lima, Nelci Pereira Chaves, Osmar 
Gomes Fidélis, Daniel Barroso, Bruno Pires de Souza e Maria Anídia de 
Paula votaram pela rejeição do veto e os vereadores Evandro Alvarenga e 
Lucimar Pinto votaram pela manutenção do Veto. Assim o senhor presidente 
declarou rejeitado o veto ao projeto de Lei 01212020. Em continuidade aos 
trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura 
dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 4912020 que dá 
denominação a via pública; Os pareceres foram colocados em discussão. O 
vereador Evandro Alvarenga disse que o homenageado no projeto de lei 
4912020 tinha uma vida íntegra e que tinha muito apego e disposição em 
trabalhar em prol da cidade e instou os demais vereadores a aprovar a 
proposta. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em discussão. O projeto 



de lei número 4912020 foi colocado em votação sendo aprovado por todos os 
vereadores presentes. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou 
ao secretário que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao 
projeto de lei número 5012020 que dá denominação a via pública; Os 
pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi 
colocado em discussão. O vereador Evandro Alvarenga clisse que a 
homenageada no projeto de lei número 50/2020 trabalhou muito em prol da 
comunidade do Pito, teve o seu trabalho muito reconhecido com relação à 
forma de exercer a fé. Disse que a mesma se empenhou muito para construir 
a Igreja do Bairro Pito e pediu o voto favorável desta Casa para homenagear 
pessoas que muito contribuíram com a comunidade. O senhor presidente 
lembrou que todas as pessoas homenageadas com nome de via pública 
tinham um carinho especial com a Família Guanhães e que é de grande 
importãncia se buscar a memória e a história de Guanhães. O ;crojeto de lei 
número 50/2020 foi colocado em votação sendo aprovado for todos os 
vereadores presentes. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou 
ao secretário que procedesse com a leitura dos pareceres aprf=isentados ao 
projeto de lei número 51/2020 que dá denominação avia pública; Os 
pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei foi 
colocado em discussão. O projeto de lei número 51/2020 foi colocado em 
votação, sendo aprovado por todos os vereadores presentes. Prosseguindo 
com a execução dos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que 
procedesse com a leitura dos expedientes a darem entrada na casa; 
Indicações número 81e 82 e requerimentos número 93,94,95. 96, 97 e 100 
de autoria do vereador Nivaldo dos Santos; Indicações de número 83 e 84 de 
autoria do vereador Mauro da Conceição Neves; Indicações de número 85 e 
86 de autoria do vereador Carlos Aparecido da Silva e Indicaç~to de número 
87 e 89 de autoria do vereador Bruno Pires de Souza, Indicação 88 de 
autoria do vereador Laércio Alves de Lima, Indicações 90, 91 e 92 de autoria 
do vereador Osmar Gomes Fidélis, Requerimentos 98, 99 e 101 de autoria 
do vereador Daniel Barroso. Os expedientes foram colocados em discussão. 
Em uso da palavra, o vereador Mauro disse que mais uma ~,~ez apresenta 
indicação de tapa buracos. Disse que a cidade está virando um caos de 
tantos buracos nas ruas. Falou também do perigo que está a falta de 
semáforo principalmente no cruzamento da travessa Paulinf~o Coelho. O 
vereador Bruno tomou a palavra e cobrou do Executivo o término do 
calçamento do morro do cemitério, término da obra do vestiário e operação 
tapa buracos no distrito de Sapucaia. Em uso da palavra o vereador Nelci 
cumprimentou a todos e disse que tem ficado aborrecido com os 
acontecimentos recentes. Falou um pouco de sua biografiia, dizendo que veio 
de baixo, trabalhando com carvão, capina e outros. Que já foi ao exterior por 

duas vezes sempre a trabalho. Disse que se mantém com os ensinamentos 

de seu pai e de sua mãe que lhe ensinaram a ser honesto e trabalhador. 
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Disse que tem orgulho de ser batizado na igreja do Evangelho Cà?uadrangular 
entendendo que Cristo é o único Salvador. Disse que foi surpreendido com o 
vídeo de um cidadão que chamou a todos os vereadores da Câmara de 
corruptos. Disse que o cidadão busca se eleger por meio de difamações. 
Que o cidadão deve manifestar sim, mas quando de posse de ~}rovas. Disse 
que está vereador pelo bem do povo e que não há neni~um recurso 
resultante de corrupção em sua empresa ou família. Pediu chie o cidadão 
autor do vídeo faça diferente e use dos seus conhecimentos em prol da 
população. Pediu a prefeita o retorno do semáforo no cruzamento da 
Travessa Paulino Coelho. Agradeceu ao Poder Executivo bela obra de 
recapeamento que está sendo feita no Distrito de Correntinho e que seja 
aproveitada a oportunidade para realizar operação tapa buracos nas ruas do 
Distrito que possuem buracos. Pediu também atenção especial para os 
bueiros que estão sem grade de proteção próximo ao supermercado 
Mineirão. O vereador Daniel Barroso tomou a palavra e cobrou para que seja 
colocado em pauta todos os projetos de lei de sua autoria que estão em 
tramitação na Casa. Disse que apresentou requerimento solicitando da 
prefeita o motivo pelo descumprimento da legislação aprovada na Câmara 
relativa a proibição da suspensão de fornecimento de água e de projeto que 
visa beneficiar os comerciantes. Com relação as acusações difamatórias, 
disse que está tranquilo pois tem consciência que tem trabalhado com 
honestidade. O senhor presidente tomou a palavra e falou que a prefeita 
enquanto vereadora cobrava muito do Executivo Municipal. G~~.~e agora como 
prefeita, várias obras estão inacabadas e recursos foram perdidos. Disse que 
tem que conscientizar o povo guanhanese para escolher o gestor que 
trabalhe pelo que o povo precisa e não o que ele quer. Os expedientes foram 
colocados em votação sendo aprovados por todos os vereadores presentes. 
Encerrados os expedientes em pauta, o presidente solicito~.a ao secretário 
que procedesse com a chamada final dos trabalhadores, quE: de acordo com 
a chamada inicial, estavam ausentes os vereadores Evandro Lott Moreira, 
Geraldo Ferreira e Laércio Alves de Lima. Nada mais havendo a tratar, eu 
secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada, segue 
assinada por todos os vereadores Presentes. Sala das sessões, em 17 de 
agosto de 2020. 
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